

3歲女爬窗卡晾衣架 街坊衝上樓救回



一名3歲女童昨晨被卡在晾衣架欄杆。網上圖片

深水埗一名年僅3歲女童，昨疑被外出買餸的母親獨留在家，期間女童攀窗往外張望時失足，跌出4樓窗外，身體卡在晾衣架的兩條欄杆之間動彈不得，驚險萬分。幸有兩名街坊及時發現，立即報警及衝上單位合力將女童拉入屋。警員及消防員其後趕抵證實女童安全無表面傷勢，由趕回家的父親陪同送往明愛醫院檢查。女童母親則涉嫌「對所看管兒童或少年人虐待或忽略」被捕，案件由深水埗警區刑事調查隊第八隊跟進。

現場為黃竹街1J號唐樓4樓一劏房單位。消息指，爬出窗外險墮樓的3歲女童就讀幼稚園K1，與任職地盤工的父親（40歲）及今年才由內地來港姓李的

母親（44歲）同住，女童之前一直由父親單獨照顧。事發昨晨8時03分，女童父親已外出上班，李婦疑見女兒熟睡，遂落樓到北河街街市買餸。未料隨後女童醒睡欲尋找母親，爬上沒有窗花的窗戶疑往外張望，結果失足跌出窗外剛好卡在晾衣架的欄杆之間，幸雙腳能踏在外牆的簷篷，但無法動彈，受驚大叫。

期間樓下兩名途經的男街坊聞聲見狀，立即報警及衝上樓救人，惟當時單位內無人應門，情況危急之際，剛巧李婦買完菜回家，在樓下赫見女兒出事，慌忙衝上樓開門。兩名男街坊隨即入屋聯同李婦合力拉着女童雙手救回屋內，未幾警員及消防員亦到場。

地盤塌棚兩死 女工墮19樓撿命

業界指長假前後高危 勞處令暫停工警重案組調查

在農曆年初五復工的九龍灣啟德「灤環」地盤，昨日發生兩死三傷嚴重工業意外。一幅15米乘8米巨型棚架連同在19樓外牆工作的女工墮下，壓中在地面路經的4名工人，消防員到場救出5人，900名地盤工自行疏散，其中在地面被壓中的兩名女工傷重死亡，當中一人是農曆新年長假後首日上班。警方重案組已接手調查，若發現有人為疏忽會展開刑事調查和檢控。勞工處亦向地盤發出暫時停工通知書，並加強巡查承建商其他地盤。香港單是去年已發生23宗致命工業意外，職安健問題引起社會關注。

據了解，5名死傷者中，一名隨棚架由19樓墮下的女工大難不死，而在地面的54歲林姓及68歲黃姓女工被救出時重傷昏迷，送院搶救證實不治，至於另外3人，包括54歲黃姓男工、43歲吳姓及51歲李姓女工，分別手部骨折、胸口及腳痛等，兩人情況嚴重、一人情況穩定。據悉兩名女死者為外判工人，均為家庭經濟支柱，其中68歲死者為清潔工人，在地盤工作30年，早年離婚後便與獨生子相依為命，其子雖已成年有工作，但她仍需供樓。至於54歲林姓女死者，其一對成年子女身在內地，正趕回香港善後，其丈夫及胞妹得知噩耗後到醫院了解情況，丈夫一度掩面痛哭。

現場為啟德承富里2號「灤環」地盤，現已興建至30層高。昨午4時56時，地盤安全主任報警指大廈一幅約15米乘8米棚架塌下，有5人被困。勞工處表示，初步調查顯示，地盤經農曆年假期後，於年初五復工，當時承建商有委派合資格人士檢測有關棚架。事發時一名女工在19樓外牆進行鋁板及玻璃工程，隨棚架一同墮下，再壓中4名正路經地面的男女工人。

消防處表示，接報後5分鐘到場，並出動79名消防員、救護員和災難應變救援隊、14輛消防車及11輛救護車，消防員到場後，發現地面有5名傷者，其中2人被困在棚架底，消防員用12分鐘救出被困者，另一方面消防員搜索棚架和大廈各樓層，確認無其他人被困。

去年23宗致命工業意外

勞工處表示，若發現任何持責者違反職安健法例情況，必會提出檢控。除此之外，處方會發出暫時停工通知書，停止承建商相關工程，現時調查方向包括涉事棚架的設計、架設、使用及檢測等有否問題。根據資料，涉事地盤過往並無發生死亡或嚴重工業意外。

「灤環」項目合資公司名氣創建有限公司昨晚表示，對棚架倒塌一事高度重視及感到難過，對工友家屬表示深切慰問，已責成承辦商嚴肅跟進事件及向受影響工友提供適切支援。政府相關部門正調查意外原因，承辦商將全面配合調查工作。

香港建造業註冊專門工種職工會聯會理事長周聯僑昨日表示，這宗事故發生在農曆新年後，長假期前後屬工業意外的高危時段，工友除平日開工前應檢查棚架外，長假期前後更加要提高警惕，特別在長假期後復工，必須詳細檢查棚架作風險評估。

香港嚴重工業意外頻生，單是去年發生多達23宗致命工業意外，差不多平均一個月兩宗。勞工處昨表示，截至今年1月中已有8宗意外完成調查，其中兩宗不適用職安健法例，其餘6宗已向持責者發出傳票，正進行司法程序。



有傷者送院時清醒。



有傷者戴頭箍卧床送院。



消防出動災難應變救援隊協助。



一幅大型棚架倒塌，造成兩死三傷。



地盤一幅約15米乘8米棚架從高處墜下。